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Redaktionen förbehåller sig rätten att ändra och förkorta text av 
insänt material, samt reservera sig för ev. stavï och tryckfel. 

Nästa nummer av Sweabladet Seoul kommer ut i december 
2009.  

Ni har väl sett att SWEA 
Seoul har en ny hemsida. 

 

www.swea.org/seoul  

SWEA i korthet   . 

 

SWEA  är en global ideell förening för svenskor och svensktalande 

kvinnor som är eller har varit bosatta utomlands. 

 

Genom att samla Sweor kring vårt gemensamma språk, vårt svenska 

ursprung och kulturarv blir SWEA både en träffpunkt och ett skyddsnät 

med länkar över hela världen, något som gör livet utomlands lättare. Ger 

stöd vid utflyttning och flytt mellan länder, samt välkomnar och stöttar 

vid återkomsten till Sverige. 

 

SWEAs internationella nätverk blir allt viktigare som en betydelsefull 

resurs för det svenska näringslivet utomlands.  

 

SWEA är idag en av de största Sverigefrämjande ideella 

organisationerna, vars mångfacetterade aktiviteter är en del av Sveriges 

ansikte utåt och stärker banden till främmande länder.  

 

SWEA stödjer projekt med svensk anknytning samt utbildning genom 

stipendier.  

 

SWEA har idag cirka 8 000 kvinnor som medlemmar i ett 80-tal lokala 

avdelningar i ett 40-tal länder på fem kontinenter. Föreningen grundades 

i Los Angeles 1979 av Agneta Nilsson.  

SWEA Internationals ordförande sedan januari 2007 är Åsa-Lena Lööf. 

För mer information www.swea.org 
Svenska skolan i Seoul  

 

Om ni har ni barn som är 
intresserade av att läsa 
svenska en gång i veckan, 
kontakta swea@hotmail.com 
för mer information. 



Ja, då är sommarsemestern slut för de flesta av oss och vardagen i Seoul har tagit fart igen. Många av 

seoulsvenskarna har säkert spenderat, om inte hela sommaren så åtminstone delar av den, i Sverige. En 

av fördelarna med Korea jämfört med Sverige är att sommaren är mycket längre här. När höstdimman 

och kylan kommer smygande i Svedala så är det fortfarande shortsväder här. 

Jag är nu inne på mitt andra år i Seoul.  Förra hösten gjorde jag debut som utlandssvensk. Det är ingen 

lång tid jag bott utomlands, men jag insåg när vi återvände efter semestern att allt går mycket lättare nu 

än när vi kom hit förra hösten. Jag hittar till barnens skola, affären och banken. Jag vet att jag måste vara 

nºjd om det jag f¬r mig serverat p¬ restaurangen ªr òungefªrò det jag bestªllt.  Vardagen fungerar med 

en gång nu. Vi hade en inkörningsperiod förra året och så här i efterhand kan jag konstatera att det var 

en ganska jobbig period, inte minst fºr barnen som òslungadesò in i en ny skolmiljº med ett helt 

främmande språk (engelska). 

Det är vid sådana tillfällen i livet man verkligen uppskattar organisationer som Swea. Swea är och har 

varit till mycket stor hjälp för mig. Jag har skrivit om det förut, men det är värt att upprepas. 

Jag kommer ihåg första Starbucksfikat jag var på. Det var lite som att börja första klass i skolan igen. 

Jag kände egentligen ingen och jag var helt klart nervös när jag gick dit. Skulle jag passa in här 

tillsammans med alla världsvana damer? Jag blev positivt överraskad. Jag var inte ensam nybörjare och 

de som varit med länge i matchen var mycket hjälpsamma. Nu är det nya Sweor som har anlänt och jag 

hoppas de känner sig lika välkomna som jag gjorde. Det är lätt hänt att vardagen rullar på när man väl 

fått ordning på den. Men det är oerhört viktigt för oss som varit här ett tag att ta oss tid och dela med oss 

av våra erfarenheter. 

Påminn mig om jag glömmer bort det!! 

Maria 

Alla är vi barn i början!  

Redaktörens rader  

Foto: Maria Larsson 



Vi har fortfarande, förhoppningsvis, en månad kvar 

med varmt väder även om det redan nu känns att det 

är en annan luft jämfört med för en månad sedan. I 

slutet av oktober är det RM, regionsmöte, för SWEA 

Asien. Då möts alla ordföranden i Asien och 

Australien. Förra året var RM här i Seoul och i år är 

SWEA Bankok värdinnor för detta evenemang. 

Sweorna i Asien är väldigt lika; vi är ungefär lika 

gamla och är i våra värdländer utav ungefär samma 

anledningar. SWEA-föreningarna är också ganska 

lika och vi får ut mycket av att ta hjälp från 

varandra. Kring ett RM eller ett VM, världsmöte, är 

det alltid en hel del trevliga arrangemang. Om du har 

möjlighet, åk på ett sådant möte. Du kommer 

säkerligen få en 

positiv upplevelse.  

 

Nu ser jag fram emot 

en vacker höst fylld 

med trevliga 

aktiviteter. 

Lena 

Trots dystra tider så har vi många nya Sweor och 

det tycker vi naturligtvis är väldigt trevligt. 

Hoppas att vi inom SWEA kan göra flytten hit lite 

lättare och att vi får många trevliga upplevelser 

tillsammans.  

För ett år sedan var jag själv ny här och tyckte att 

jag fick mycket stöd från SWEA. Bara känslan av 

att det finns flera som sitter i samma båt gör att 

allt går lättare. Ni som är nya, säg till vad ni vill 

ha hjälp med.  

Jag fick en väldigt bra fråga från en av våra 

senaste medlemmar; vad gör ni i SWEA 

egentligen? Svaret på den frågan är mycket enkel: 

vi gör precis det ni vill att vi ska göra. Vi har vissa 

ramar som vi måste hålla oss inom. Vi är ju en del 

av ett globalt nätverk, SWEA International, och är 

tvungna att hålla oss till vissa regler för att få vara 

en skattefri förening. Om du vill göra något 

särskilt, kan du vara säker på att det finns flera 

som vill göra samma sak. Hör då av dig till 

Hedvig, mig eller någon annan i styrelsen så 

försöker vi göra detta tillsammans.  

Välkomna alla nya Sweor!  

Ordförandes rader  



Caroline Hurtig och Stefan 
Wimnell som har gift sig. Den 8 juli 
fick de en liten son, August. 

SWEA gratulerar!  

Louise Nordenberg Cena och 
Alden Cena som också har fått en 
liten son, Samuel James Cena.  

Våra varmaste gratulationer till: 

Foto: Caronline Hurtig 

Foto: Louise Nordenberg Cena 



När den kraftfulla storm som kallas Fåken drar in över Öland gör man bäst i att hålla sig hemma. 

Fåken som kommer med is, snö och dimma drar med sig allt i sin väg.  

I  Johan Theorins nya bok har det blivit vinter på norra Öland. Familjen Westin har nyligen flyttat 

dit från Stockholm, till en stor gammal ödegård som de tänker renovera. Snart får de höra en del 

ruskiga sägner om stället. Sådant som naturligtvis bara är skrock och vidskepelse. Eller? Det dröjer 

inte länge innan svårförklarliga saker börjar hända.  

I Nattfåk f¬r vi stifta bekantskap med en rad nya mªnniskor, men ocks¬ mºta n¬gra vi redan 

känner - inte minst den pensionerade sjökaptenen Gerlof Davidsson. Precis som Skumtimmen ªr 

det en stark och oförglömlig läsupplevelse, en blandning av kriminalroman, spökhistoria och 

familjedrama med originella karaktärer, fängslande miljöer och en lika sorglig som spännande 

intrig.  

Johan Theorin är född 1963 i Göteborg. Våren 2007 debuterade han med Skumtimmen, som blev 

en omedelbar succé hos både läsare och kritiker. Också i utlandet har debuten blivit sällsynt 

uppmärksammad. Översättningsrättigheter har hittills sålts till femton länder, bl.a. USA, England, 

Frankrike, Holland, Tyskland och Italien.  

Denna bok läste maken mest av en slump och jag blev nyfiken framför allt för att han knappt var 

talbar medans han läste den. Det är en mycket välskriven och bitvis alldeles otroligt spännande 

bok. Jag ska absolut inte avslöja alltför mycket, men den blir nästan snudd på gastkramande när 

bokens familjefar pappa Westin ställs inför en mängd svårförklarliga händelser samtidigt som 

polisutredningen pågår. 

Så vill ni läsa en klart spännande bok så kan jag varmt rekommendera Nattfåk. 

Tips: Hedvig Lundén-Welden 

Boktips  

óNattf¬kó  av 

författaren  

Johan Theorin.  

Nattfåk fick pris för Bästa 

svenska kriminalroman 2008 av 

Svenska Deckarakademin!  



SWEA Seouls Stipendiater 2009  

SWEA Seoul delade ut sitt stipendium för studier i svenska på vårfesten. Kravet för att få ett 

stipendium är att man ska vara uttagen att resa till Sverige för studier. Därefter ska man skicka en 

berättelse på svenska om sig själv, om sin framtid och om hur man sig kunna använda 

stipendiepengarna. Berättelsen måste vara egenhändigt skriven och man får inte ha tagit hjälp av 

någon annan. Väl i Sverige ska man höra av sig till SWEA Seoul och berätta om hur man upplever 

sin tid i Sverige. 

Tidigare har vi haft en kommitté som utsett stipendiaterna, i år fick alla medlemmar i SWEA 

Seoul rösta om vem som skulle få stipendiet. Vi var alla djupt imponerade av deras kunskaper i 

svenska. Seung Eun Lee och Ah-Reum Jang fick allra flest röster.  

Tidigare har priset delats ut på Sweden 

Day i samband med 

nationaldagsfirandet. Eftersom Sweden 

Day i år blev flyttad till augusti och våra 

stipendiater vid det laget redan åkt till 

Sverige, valde vi att dela ut stipendierna 

i samband med vårfesten. 

Vi önskar Seung Eun och Ah-Reum all 

lycka i Sverige! 

Text och foto: Lena Sundelin 

       SWEA Seouls ordfºrande 

 

Stipendiater  
Ah -Reum, Jang  

Seung Eun, Lee  



Sweas vårfest  

Vårfesten  

 

Årets vårfest gick av stapeln den 

30:e maj p¬ Hyatt hotell. Vi ¬t av 

den goda buffén och drack gott till. 

Våra stipendiater Seung Eun Lee 

och Ah-Reum Jang var inbjudna 

för att motta sina stipendier.  

Stämningen var lättsamt 

uppsluppen, men visst kände vi av 

ett litet styng av vemod. Det var 

många som skulle flytta under 

sommaren och vi visste att det 

dröjer innan vi ses igen.  

En skön sommarkväll som blev vår 

sista programpunkt, bortsett från 

starbuckskaffe, före 

sommaruppbrottet. 

 

Text:och Foto: Lena Sundelin 

 



Bilder från 

vårfesten  

Foto: Lotta Bengtsdotter Lilljequist 



Resetips  

Weekend i Pusan. 

Innan vi (familjen Larsson och familjen 

Lilljequist) åkte hem för att ha sommarsemester 

i Sverige bestämde vi oss för att resa till Pusan i 

augusti. Pusan är en stad belägen i södra Korea 

och vi hade hört att det skulle vara utflyktsmål 

med bra hotell nära havet och fina sandstränder. 

Med hjälp av snälla koreaner bokade vi både 

tågbiljetter och hotell. Vi valde att åka tåg 

eftersom vi då skulle få se se mer av Korea än 

om vi skulle flyga. Tidsmässigt är det nog inte 

heller någon fördel att ta flyget. Resan med tåg 

tog 2 timmar och 45 minuter.  

Vi bodde på hotell Westin Chosun. Från 

tågstationen till hotellet åkte vi taxi. Det tog 

ca.30 minuter. Hotell Westin Chosun håller hög 

standard och ligger i direkt anslutning till 

Haeundae stranden. Utmed stranden går en 

strandpromenad och det finns solstolar och 

parasoller att hyra. Jag 

såg inga restauranger vid 

stranden, men vi hittade 

en liten marknad där de 

hade restauranger i små 

tält. Där serverades mat 

från havet. Vi provade 

aldrig utan åt på hotellet 

som hade flera bra 

restauranger.  

Vi var fler Seoulsweor som hade valt att semestra i 

Pusan denna helg. Tänk vad vi alla blev förvånade 

när jag och Lotta stod i hotellet och väntade på 

hissen och ur den kliver Lilian och Kjell 

Kristiansen och Elisabet och Brian Dent. Vi hade 

en trevlig lördagskväll ihop. 

En helg går fort och vi valde att ta det lugnt och 

bara ha semester. Vi var mest på stranden och i 

hotellpoolen. Barnen var naturligtvis välkomna på 

hotellet, men när vi var där var det mest vuxna 

gäster. För att komma in i hotelloungen, där man 

under kvällstid serverar lättare mat och dryck, 

måste man vara 14 år, så 

våra barn var för unga. 

Barnen uppskattade dock 

hotellpoolen och att få bada i 

havet. Det var relativt höga 

vågor till barnens 

förtjusning. De hyrde stora 

badringar och òsurfadeò p¬ 

vågorna. 

Elisabet och 

Brian valde 

även att ta en 

båttur för att få 

möjlighet att se 

Pusan från 

havet. 

 

www.wackyhappenings.blogspot.com/2007_05_01_archive.html 


